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1 общие указания
1.1 Настоящая методика устанавливает методы и средства первичноЙ и

периодической поверок анализаторов цепей векторньtх ZУLЗ-75 (далее АЦВ).

|.2 Поверка АЩВ производится аккредитованными органами метрологическоЙ

службы. Интерва.п между поверкzlми - 12 месяцев.

1.3 Перел проведением поверки необходимо ознакомиться с указаниями,
изложенными в руководстве по эксплуатации на АЦВ.

I.4 Поверка осуществляется только при наличии набора калибровочных мер

ZCAN 75Qи кабеля СВч ZY-ZI94.
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2 Операции поверки

2.| При проведении поверки следует выполнить операции, указанные в таблице 1.

Таблица 1

2.2 В случае вьuIвления несоответствия требованиям в ходе выполнения любоЙ

операции, указанной в таблице 1, поверяемый AI]B бракуют, поверку прекраIцают, и на него

оформляют извещение о непригодности в соответствии с ПР 50.2.00б-94.

Наименование операции

Методы
поверки

(номер
пункта)

обязательность
проведения
при поверке

первичнои
периоди-
ческой

Внешний осмотр 7.1 + +

Проверка присоединительньIх ptвMepoB соединителей
измерителя, кабеля СВЧ, мер и переходов из набора
калибровочньш мер

,7.2 + +

Идентификация программного обеспечения
,7.з

+ +

Определение метрологических характеристик: + +

Проверка диапiвона рабочих частот и относительной
погрешности установки частоты

,7.4 + +

Проверка динамического диапазона при полосе
пропускания фильтра ПЧ 10 Гц

7.5 а +

Проверка yровня собственного шума приемников 7.6 + +

Проверка среднеквадратического значения шумов
измерительной трассы

7.,7 + +

Проверка диапазона установки уровня выходной
мощности и относительной погрешности установки
уровня мощности минус 10 дБ/мВт

7.8 + +

Проверка погрешностей измерений модуля и фазы
коэффициента отражениJI

7.9 + +

Проверка абсолютньтх погрешностей измерений модуля и

Фазы коэффициента передачи
7.10 + +
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3 Средства поверки

3.1 При проведении поверки АЦВ следует применять средства поверки, укzванные
в таблице 2. ,Щопускается применение иных средств измерений, обеспечивающих

определение метрологических характеристик с требуемой точностью.

Таблица2

Номер
пункта

методики
поверки

Наименование и тип основного или вспомогательного средства поверки,
требуемые технические и метрологические характеристики средства поверки

l 2

,7.2
Комплект дJuI измерений соединителей коаксиаJIьных КИСК - 7:

- пределы допускаемой абсолютной погрешности измерений присоединительньtх
piвMepoB + 0.01 мм.

7.4

Частотомер электронно-счетный ЧЗ-66:
- диапазон частот от 9 кГц до 3 ГГц;
- относительнtUI погрешность по частоте кварцевого генератора за один год
* 5.10-7

7.8

Ваттметр с блоком измерительным Е4418В и преобразователем измерительным
8481А:
- диапазон частот от t0 МГц до 3 ГГц;
- диапшон измерений мощности СВЧ от минус 30 до +20 дБ/мВт;
- пределы относительной погрешности измерений мощности + 7 О/о.

J .5,7 .7,

7.8,7.9

Нагрузки короткозilмкнутые из состава государственного эталона единицы
волнового сопротивления ГЭТ 75-201l (лалее ГЭТ 75):

- соединитель тип N 75 Ом (вилка)) и (розетка>>;

- диапазон частот от 0 до 3 ГГц;
- пределы допускаемой погрешности определения действительньIх значениЙ:

модуля КО, не более: +0,01

фазы Ко, градус, не более: *1,0

,1.6,7.9

Нагрузки согласованные из состава ГЭТ 75:

- соединитель тип N 75 Ом ((вилкаD, (розетка>;

- диапазон рабочих частот от 0 до 3 ГГц;
- кСВН не более 1,04
- пределы допускаемой погрешности определения действительньIх значений
модуля коэффициента отражения, не более: *0,003

7.9,7.I0

Атгенюаторы 20 дБ, 50 дБ из состава ГЭТ 75.

- соединители тип N 75 Ом (вилка)), (розетка);
- диапазон частот от 0 до 3 ГГц;
- пределы допускаемой погрешности определения действительньIх значениЙ

коэффициента передачи (КП):
- модуля КП, дБ, не более:

*0,07 для аттенюатора 20 дБ;
*0,1 для аттенюатора 50 дБ.

- фазы КП, градус, не более:
*0,7 для аттенюатора 20 дБ;
+1,0 для аттенюатора 50 дБ.
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Продолжение таблицы 2

1 2

,7.9

Атгенюатор б дБ из состава ГЭТ 75:
- диапазон рабочих частот от 0 до 3 ГГц
- соединители тип N 75 Ом ((вилка), (розетка)
- пределы допускаемой погрешности определения действительньIх значений

коэффициента отражения (КО) аттенюатора с подключенной нагрузкой
короткозzlмкнутой:
- модуJuI КО, не более: +0,007;
- фазы Ко, градус, не более: *1,0

7.10

Переход измерительный из состава ГЭТ 75:
- диапrвон рабочих частот от 0 до 3 ГГц
- соединители тип N 75 Ом (вилка), (розетка)
- модуль КП, не более: 0,5 дБ
- пределы допускаемой погрешности определения действительных значений:

- модуJuI коэффициента передачи, дБ, не более: +0,07;

- фазы коэффициента передачи, градус, не более: *0,7

7.4,7.8

Переход измерительный KN 75 Ом / N 50 Ом> из состава ГЭТ 75:

- соединители тип N 75 Ом (вилка), N 50 Ом (розетка)
- диапазон рабочих частот от 0 до 3 ГГц;
- КСВН не более 1,1;

- модYль коэффициента передачи, дБ: 5,7 + 0,2
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4 Требования безопасности

4.| При проведении поверки АЩВ необходимо соблюдать <Правила технической
эксплуатации электроустановок потребителей>>, <Правила техники безопасности при
эксплуатации электроустановок потребителей> и правила охраны труда.

4.2 К проведению поверки допускаются лица, прошедшие инструктаж по технике
безопасности на рабочем месте, освоившие работу с АЩВ и применяемыми средствами
поверки, изучившие настоящую методику и аттестованные в соответствии с ПР 50.2.012-94.

4.З На рабочем месте должны быть приняты меры по обеспечению защиты от
воздействия статического электричества.

4.4 При проведении всех видов работ с АЦВ необходимо пользоваться
антистатическим браслетом.

4.5 Работать с АЩВ необходимо при отсутствии резких изменений температуры
окружающей среды. .Щля исключения сбоев в работе, измерения необходимо производить
при отсутствии резких перепадов напряжения питtlния сети, вызываемых включением и

выключением мощных потребителей электроэнергии и мощных импульсных помех

4.6 Запрещается rrодключение к измерительным соединителям N 75 Ом
коаксиzlльньIх элементов с соединителем N 50 Ом, что приводит к необратимому
повреждению соединителей.

5 Условия проведения поверки

5.1 При проведении поверки дQлжны соблюдаться следующие условия:
температура окружающего воздуха......(20 t 5) "С;
относительнаrI влажность воздуха......... не более 80 %;

атмосферное давление............... от 84 до l06,7 кПа (от бЗ0 до 800 мм рт. ст.);

напряжение питающей сети . от 198 до242В.

При проверке абсолютньIх погрешностей измерений модуля и фазы коэффициентов

отражения и передачи, изменение темпераJуры окружающего воздуха после проведения
калибровки должно составлять не более *1 0С. Время измерений по каждому из указанных
пунктов не должно превышать одного часа.

б Подготовка к поверке

6.1 Порядок установки АЦВ на рабочее место, включения, упр.lвления и

дополнительнаJI информация приведены в руководстве по эксплуатации: кАнализаторы

цепей векторные ZУLЗ-'75, Руководство по эксплуатации).

6.2 Убедиться в выполнении условий проведения поверки

6.3 Вьцержать AI_|B в выключенном состоянии в условиях проведения поверки не

менее двух часов, если он находился в отличных от них условиях.

б.4 Вьцержать AI_{B во включенном состоянии не менее 90 минут.

б.5 Вьцержать средства поверки во включенном состоянии в течение времени,

указанного в их руководствах по эксплуатации.



Анализаторы цепей векторные ZУLЗ-75. Методика поверки

7 Проведение поверки

7.| Внешний осмотр

7.1.1, Провести визуальньй контроль tмстоты всех СВЧ соединителей поверяемого
АЦВ, вкJIючtuI соединители мер из состава набора калибровоtIньD( мер и кабеля.

7.1,2 При BHerrIHeM осмотре устанавливают соответствие соединителей
измерительньD( портов АЦВ, соединителей мер, коаксиальньD( переходов и кабеля СВЧ
следующим требовшtиям :

отсутствие у соединителей механических повреждений (вмятин, забоин,
отслаивания покрытия и т. д.) и заусениц на контактньtх и токонесущих
поверхностях;

целостность резьбы элементов соединения, которая должна обеспечивать свободное
наворачивание накидной гайки

7.Т.3 Проверить отсутствие мехilнических повреждений, шумов внугри корпуса>

обусловленньD( нztлиtмем незакрепленньD( деталей, следов коррозии металлических деталей и
следов воздействия жидкостей иJIи агрессивньD( паров, целостность лакокрасочньж покрытий,
coxprlнHocTb маркировки и пломб.

7.1,4 Провести чистку СВЧ соединителей. Процедура чистки соединителей включает

в себя продрку соединителей сжатьпчt воздухом (использовать баллончик со сжатым воздухом
или резиновую грушу) с целью удаления частиц пьши и частиц отслоившихся токопроводящих
покрьпий и протирку токоведущих поверхностей соединителей спиртом этиловьIм

ректификованным по ГОСТ 18300. Протирку производить при помощи ватной пzшочки

смоченной в спирте.

7.|.5 После протирки просушить соединители и убедиться в отс}"тствии остатков

спирта внутри соединителей. Провести визуirльньй контроль чистоты соединителей, убедиться в

отсугствии посторонних частиц. В слуlае необход.tмости чистку повторить.

7.|.6 Результаты вьшолнения операции считать положитеJIьными, если:

кабели СВЧ и меры из состава набора калибровочньIх мер не имеют механических
повреждений;
отсутствуют шр{ы внутри корпуса, обусловленные нч}личием незакрепленньIх

деталей;
отсутствуют следы коррозии металлических детttлей и следы воздействия жидкостей
или агрессивньIх паров, лакокрасочные покрытия не повреждены;

маркировка, HaHeceHHiuI на поверяемый АЦВ и все элементы из его комплекта,

разборчива;
пломбы не нарушены.

7.2 Проверкаприсоединительныхразмеров

7.2.| Проверку присоединительньD( ра}меров проводlть с применением комплекта

ц|я измеренлuI соединителей коаксиальньD( КИСК -7 в соответствии с указаниями
эксплуатационной документации на него.

7.2,2 Проверке подJIежит присоединительньй рff}мер кА> фисунок 1) соелинителеЙ

портов 1 и 2 ДЦВ, кабеля СВЧ и всех мер и переходов из набора калибровочньD( мер, входяцшх
в состав поверяемого АЦВ.
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Бf : (fycT - fизм) / fизм ,

где fизм - измеренное значение частоты, Гц;
fycT - установленное значение частоты, Гц.

(1)

' Здесь и далее в скобках [...] указано наименование кнопок, полей ввода, которые требуется
выбрать при выполнении цроверки.
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7.4.З Устшrовить параметр АЦВ [ CENTER : 199999 GHz ].

7.4,4 Измерить значение частоты АЦВ. Выцаслить значение относительной
погрешности уст€lновки частоты по формуле (1).

7,4,5 Установить парап4етр АЦВ [CENTER: 3 GHz ].

7.4.6 Измерить значение частоты АЦВ. Вьгrytслить значение относительной
погрешности установки частоты по формуле (1).

7.4.7 Результаты проверки считать положительными, если значение относительной
погрешности устilновки частоты, определенное в пунктах'7.4,2,7.4.4,7.4.6 не более *1.10-б.

7.5 Проверка динiш,Iического диапiвона при полосе пропускания фильтра ПЧ l0 Гц
7.5.| Проверка динчlN{ического диапазона производ{тся без использования

дополнительного оборудования, при подкJIючении нaгрузок короткозап{кнугьD( к
измерительным портtlм АЦВ. Проверка вьшоJIняется на фиксировшrньIх частотtlх, при полосе
пропускilния фильтра ПЧ 10 Гц и мощности истоtIника сигнала минус 10 дБ/мВт.

7.5,2 Подк-гпо.п.Iть к измерительным портам ЩВ 1 и 2 нагрузки короткозамкн}"тые с
соединитеJuIми N 75 Ом <вилка>.

7.5.З Установить пара]\{етры АЦВ:
PRESET ];
SPAN 2Hz];
START : Start Frequency: 9 KHz ];
PWR BW : Power : -10 dBm ];
PWR Bw Meas Bandwidth : Fiпе Adjust... : 10 Hz, Filter Туре: Nоrmаl ]

PWR BW : Step Atten Ь1 : 0 dB ];
PWR BW : Step Atten Ь2 : 0 dB ];
SWEEP : NumЬеr of points :2| ];
FОRМАТ : dB Mag ];

ITRACE: Моrе1/2 : Trace
7.5.4 Установить параметр

усредненLш зафиксировать значение
измерительной трассы S2l.

1.5.5 Установить параметр AI_{B I MEAS : S12 ] и после

усредненLш зафиксировать значение параметра <Trace Statistics Mean>
измерительной трассы S 12.

7.5.6 Вьшолнить операции п.7.5.З -'7.5.4 Ný рабо.пах частот АЦВ
([START : Start Frequency ]) равньп< 300; 990 кГц, и 6,991' |9,99; 49,99; 99,99; 499,99; 999,99;
| 499,99; |999,99; 2499,99; 2999.99 МГц.

7.5.7 Результаты проверки считать положительными, если среднее значение уровнJI
измерительной трассы 521 ( S12 ) <Тrасе Statistics Меаru> в диilпазонах частот не более, дБ:

минус 75;

минус l05

7,6 Проверка уровня собственного шума приемников

7.6.1 Проверка уровня собственного шуN{а производится пугем измерениJI среднего

урвня шума приемниками АЦ без использованIrI дополнитеJьного оборулования. Проверка
вьшолшIется в диапазоне рабо.*lх частот АЩ, при полосе пропускания фильтра ПЧ l0 Гц и
мощности источника сигнала минус 10 дБiмВт.

7.6.2 Установить параметры АЦВ:
IPRESET ];

I START : Start Frеquепсу: 9 KHz ];

10

Statistics : Mean / Std Dev ].

АЦВ [MEAS:S21 ]ипосле
параметра <Тrасе Statistics Mearr>

завершения процесса
на экране АЦВ дя

завершения процесса
на экране АЦВ для
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Power: -10 dBm ];
Meas Bandwidth : Fine Adjust... : 10 Hz, Filter Тlре: Normal ]

I PWR BW : Step Atten Ь1 : 0 dB ];
I PWR BW : Step Atten Ь2 : 0 dB ];
I SWEEP : Number of points : 801 ] ;

I FОRМАТ : dB Mag ];

ITRACE : Моrе1/2 : Тrасе Statistics:Min/MaxЛk-Pk].
7.6.З Подклпо.пrть к портzlм АЦВ 1 и 2 нагрузки согласовilнные с соединителями N

75 ом (<вилка),

7.6,4 Установить параметр AI]B I MEAS : S21 ] и после зzlвершения процесса
усреднения зафиксировать значение пара]\,rетра <Тrасе Statistics Мах> на экране АЩВ лля
измеритеJьной трассы S21.

7.6,5 Устаrrовить параметр AI]B I MEAS : S12 ] и после завершения процесса

усреднения зафиксировать значение параметра <Тrасе SИfistics Мар на экране АЦВ шя
измерительной трассы S 12.

7.6,6 Результаты проверки сtIитатъ положитеJьными, если максимаJIьное значение

уровIш измерительной трассы S21 ( S12 ) <Сrасе Statistics Мах> в диапазонах частот не более,

дБ:
от 9 кГц до 20 МГц вкгпочит. минус 75;

свыше 20 МГц до 3 ГГц вкJIючит. минус 105

].1 Проверка среднеквадратического значения шр{ов измерительной трассы
7,7.Т Проверка среднеквадратического значения шумов измерительной трассы

производится без использовЕlниJI допоJшитеJъного оборулования, при соединении портов AI_{B

фазостабильным измеритеJьным кабелем. Проверка вьшоJIняется в диЕlпtвоне рабочих частот
АЦ свьппе 10 МГц, при полосе пропускания фильтра IТЧ 2 кГц и мощности источника сигн€lла
минус 10 дБ/мВт.

7,7.2 Установить параметры АЦВ:
PRESET ];
START : Start Frequency: 10,001 MHz ];
PWR BW : Роwеr : -10 dBm ];
PWR BW : Meas Bandwidth : Fiпе Adjust... z 2k|lz,Filter Туре: Normal ]

PWR BW : Step Atten Ь1 : 0 dB ];
PWR BW : Step Atten Ь2 : 0 dB ];
FORMAT : dB Mag ];

ITRACE : Моrе1/2 : Тrасе Statistics :Mean / Std Dev ].

7.7.З Соединить измеритеJьным порты 1 и 2 АЦВ измерительньIм кабелем с
соединитеJuIми ((вилкD) N 75 Ом (Кабель СВЧ ZY-Z|94 из состава АЦВ).

7.7.4 Установить измеряемьй параметр АЦВ - [ MEAS : S21 ].
7.7.5 Произвести нормаJIизацию измерительной трассы - [ TRACE : Data -> Mem ],

I Data / Mem ]

7,7,6 Вьшолнить автомасштабирование измерительной трассы, установить масштаб -

I SCALE : Scale / Div : 0.1 dB ]

7.7.7 Зафиксироватъ значение параметра KTrace Statistics Std Dev> на экране АЦВ для
измерительной трассы S21.

7.7,8 Повторить операции пунктов 1.1.4 -'7.7.7 дляизмеритеJъной трассы S12.

7.7.9 Результаты проверки с[мтать положительными есJIи среднеквадратшIеское
значение шумов измеритеJьной трассы (<Тrасе Statistics Std Dew) при измерении модуJIя
коэффициента передачи S21 (S12) в lplaпzшoнe частот рабо.п.rх частот АЦ свьrше 10 МГц не
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более 0,005 дБ.

7,8 Проверка диапазона установки уровня выходной мощности и относительной
погрешности установки и измерения уровня мощности минус 10 дБ/мВт

7.8.1 Подготовить к работе ваттметр Е4418В с преобразователем измерительным
8481А в соответствии с его руководством по экспlryатации.

7.8.2 При проведении проверки относительной погрешности устzlновки }ровня
вьп<одной мощности минус l0 дБ/мВт по,щлючить преобразоватеJь измеритеJъньй 8481А к
измерительному порту АЦВ через переход измеритеJъньй <<I.{ 75 Ом / N 50 Ом> из состава
ГЭТ 75 и измерять уровень мошц{ости. Измерения проводить дIш измерительньD( портов 1 и 2
АЦВ на следующих фиксированньD( частотztх fло: 9,99 МГц; 10,01 МГц; 100 МГц; 400 МГц;
900 МГц; 1,5 ГГц;2 ГГц;2,5 ГГц;2,99 ГГц. Последовательность опершlий описана ниже.

7.8,З Установить параметры АЦВ:

бР: Рlизм + Апер - Руст, (2)

где Руст - установленныЙ уровень мощности минус 10 дБ/мВт;
Апер - ослабление перехода измерительного (N 75 Ом / N 50 Ом>, (5,7 дБ)

7.8.5 Вьшолнить операции п. 7.8.4 на всех TecToBbIx частотах. При смене рабочей
частоты изменять параметр [CENTER |f"*].

7.8.6 Вьшолнить операции ггункгов 7,8.4 - 7.8.5 дrя измерительного порта 2 АЦВ,
установивпредварительнопарап{етрАЦВ [МЕАS:S22]и [SETUP: Моrе: Service: Service
Function 4.0.1.0.2 ].

7.8.7 При проведении проверки диапазона установки уровнJI вьжодной мощности
подкJIючить нагрузки короткозаNrкнугые к измерительньIм портzlм АЦВ и контролировать
среднее значение ypoBlu{ измеритеJьными приемникаN,Iи АЦВ. Проверка вьшолняется на

фиксированньD( частотах, цри полосе пропускilния фильтра IIII l кГц.

7.8.8 Измерения проводrть дш измерительньD( портов l и 2 АЦВ на следующих

фиксированньп< частотtlх f"*: 9,99 МГц; 100 МГц; 900 МГц; 2 ГГц и 2,99 ГГц.
Последовательность операчий описана ниже.

7.8.9 Подкrшо.пrть к измеритеJьным портtlпл АЦВ 1 и 2 нагрузки корожозамкнугые с
соединитеJuIми N 75 Ом <випка>.

7.8.10 Установить параметры ЩВ:

PRESET ];
SPAN :2Hzl;
CENTER :9.99 MHz ];
MEAS : Sl1 ];

PRESET ];
SPAN :2Hz];
PWR BW : Роwеr : -10 dBm ];

I CENTER :9.99 MHz ];

IMEAS :S11 ],[ SETUP: Моrе: Sеrчiсе: Service Function4.0.1.0.5 ]-дл" изме-

рительного порта 1;

I MEAS : S22 ],[ SETUP : Моrе : Sеrчiсе : Service Function 4.0.1.0.2 ] - дп" изме-

рительного порта 2;

I PWR BW : Meas Bandwidth : Fine Adjust... : l kHz, Filter Туре: Nогmаl ]
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ENTER ];
ESC, ESC ];
FОRМАТ : dB Mag ];

[TRACE : Моrе1/2 : Тrасе Statistics :Mean / Std Dev ].

7.8.11 Произвести нормаJIизацию измерительной трассы - [ TRACE : Data -> Меm ],
I Data / Mem ].

7,8,I2 Вьшолнить автомасrrrгабирование измеритеJьной трассы, устzlновить масштаб -

I SCALE : Scale / Div : l0 dB ].
7.8.13 Зафиксировать значение параN,Iетра <Тrасе Statistics Mean> на экране АЦВ д.гrя

измерительной трассы S1 1 и принrIть его за опорное значение уровня (минус 10 лБiмВт).
7.8.|4 ПоследоватеJьно задавilI значения ypoBIuI вьпrодrой мощности АЦВ Русг

равные 0 дБ/мВт; минус 20 дБ/мВт ; минус 30 дБ/мВт; минус 40дБiмВт; минус 50 дБ/мВт,
установкой параметра [ PWR BW : Роwеr : PycTJ, фиксировать измеренные значениrI ypoBrul по
значению параметра <Тrасе Statistics Mean> на экр€lне АЦВ. По измеренньIм значениям, с у{етом
опорного значение уровня, проверить диапазон устчlновки уровнJI вьu<одной мощности АЦВ.

7.8.15 Вьшолнить операции ttунктов 7.8.10 - 7.8,|4 на всех тестовьгх частотах. При
смене рабочей частоты измеIIять параI\4етр [ CENTER :f"*J.

7.8.16 Вьшолнить операции пунктов 7.8.10 - 7.8.15 длI измерительного порта2 АЦВ.
7.8.|7 Результаты проверки считать положительными, ecJти:

- диапазон установки уровня выходной мощности, дБ/мВт: от минус 50 до 0
- пределы допускаемой относительной погрешности установки уровня мощности

минус 10 дБ/мВт в диапазоне частот от 10 МГц до 3 ГГц включит., дБ: +2,2

7.9 Проверка погрешностей измерений модуля и фазы коэффициента отражения

7.9.| Проверку проводят в нормЕrльньD( условиJгх применениJI.

7.9.2 Проверка погрешностей измерений модуля и фазы коэффициента отражениrI
(далее КО) вьшолняется, после вьшоJIнения полной дрfхпортовой кап.rбровки с использованием
набора калибровочrьD( мер ZCAN75 75Q и кабеля СВЧ ZY-Z194. В процессе проведениJI
калибровки и в процессе последующих измерений, изменение температуры окружающего
возд}ха не должно бьrгь не более +1 ОС. Подк-гпочение калибровочньIх и этitлонньtх мер
производить с использованием кJIюча тарированного из набора калибровочньtх мер.

7.9.3 Вьшолнить предустzlновку АЩВ ([ PRESET ]). Установить значение начальной
частоты 9 кГц, полосу пропускания фильтра IIЧ 10 Гц, уровень мощности 0 дБ/мВт. Установить
количество точек т€lким, .побы частоты измерений и частоты поверки эталонньD( мер КО
совпадали, для искJIюченIIJI погрешности интерпоJIяции между тоtlкЕlми. Создать измерительные
трассы для измерениJ{ парап,tетров S1l, S22.

7.9.4 Подк_гпо.мть кабель СВЧ к измерительному порту 2 АЦВ. Вьшолнить полную
двухпортовую калибровку TOSM в соответствии с укtr}аниями руководства по эксплуатации
Ацв.

7.9.5 Выбрать дuI измерительньD( трасс S1l и S22 формат отображения <Log Mag>
при измерении модуJuI КО иrп.r формат отображения <PhaseD при измерении фазы КО.
Последовательность измереншI эталонньD( мер КО описана ниже.

7.9.6 Подкrпо.мть к порту 1 и порry 2 (свобошьй конец кабеля СВЧ) эталонн},ю меру
КО. Вьшолнить автомаспrгаб измерительньD( трасс S1l и S22.

7.9.'7 Определить с помопъю маркеров значения модуJIя Л1; и фазы КО и, в диапазоне

рабочих частот в точкЕlх поверки эталонной меры.

7.9.8 Отсоед.tнить этtlлонную меру КО, повернугь ее на угол, приблизительно равньй
l20 гралусов, и подкJIючить снова. Определить с помощью маркеров значения модуля Л2; и фазы
КО и, в диапaL:}оне рабо.п.rх частот в Totкilx поверки эталонной меры.
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7.9.9 Отсоеданить эталонную меру КО, повернугь ее на угол, приблизительно равньй
120 гралусов, и подкJIюtмть снова. Опредеrrrть с помоrцью маркеров значениrI модуля Гз; и фазы
ко рr, в диапазоне рабо.птх частот в точках поверки эталонной меры.

7.9.10 фазы КО q3i в д.Iапазоне рабо.пrх частот в точкzlх поверки эталонной меры.

7.9.I| ftrя каждой из частот поверки определить средние значениJI измеренньж модуJuI
и фазы КО по формулам:

гu*:(п+г2+г3)/3; рu-=(и+рz+ft)lз (3)

7.9.|2 .Щля каждой из частот поверки определить погрешности измерений модуля и

фазы КО по формулам:

АГ: Гurr- Гr-i АР: Ро*- Рr. (4)

7.9.|З При определении погрешностей измерений модуля и фазы КО вьтполнить
измеренI.IJI следующих этzIлонньD( мер КО из состава ГЭТ 75-2011:

- модуля и фазы КО нагрузок короткозамкнутых с соединитеJuIми (вилка) и (розетка);

- модуля и фазы КО аттенюатора с ослаблением б дБ с подключенной к его вьIходу
нагрузкой короткозilмлслутой;

- модуля КО нагрузок согласованных с соединителями ((вилкD) и (розетка);

7.9,|4 Результаты проверки считать положительными, есJIи:

Относительные погрешности измерений модуJuI КО, не более, дБ
t0,4 для модуJuI КО нагру7ок короткозаN,IкнутьD(;
*0,4 для модуJuI КО ( | Srl |) аттенюатора с ослаблением б дБ с нагрузкой корот-
козамкнутой; 

l l

*3 для модуля КО ( l Srr | ) нагрузок согласованных;

Абсолютные погрешности измерений фазы КО, градус, не более:
t3 для фазы КО нагрузок короткозамкнутых, аттенюатора б дБ с нагрузкой ко-

роткозамкнутой.

7.10 Проверка абсолютньIх погрешностей измерений модуля и фазы коэффициента
передачи

7.10.1 Проверку проводят в нормальньD( условил( применениJ{.

7.10.2 Проверка абсошотньu< погрешностей измерений модуля и фазы коэффициента
передачи далее (КП) вьшолIuIется, после выполнения полной двухпортовой калибровки с
использованием набора ка_lибровочньж мер ZCAN75 75а и кабеля СВЧ ZY-Z194. В процессе
проведениrI калибровки и в процессе послед},ющих измерений, изменение температуры
окружающего воздуха не должно бьrгь не более +1 ОС. Подкrпочение ка.гtибровочньпr и
эталонньD( мер производ}Iть с испоJьзовiшием кJIюча тарированного из набора калибровочньtх
мер.

7.10.3 Вьшолнить предустtlновку АЩВ ([ PRESET ]). Установить значение начальной
частоты 9 кГц, полосу пропускания фильтра IIЧ 10 Гц, уровень мопцIости 0 дБ/мВт. Установить
количество точек таким, чгобы частоты измерений и частоты поверки этttлонньD( мер КП
совпадали, для искJIючения погрешности интерпоJuIции между тоIIкilми. Создать измерительные
трассы дJuI измерениrI параметров S12, S2l.

7,|0.4 Подклпо.гtть кабель СВЧ к измеритеJьному порту 2 АЦВ. Вьшолнить полную
дв}Dшортовую ка_гrибровку TOSM в соответствии с }кЕlзЕlнIбми руководства по эксплуатации
Ацв.

7.10.5 Выбрать дJIя измеритеJIьньD( трасс 52l и S12 формат отображения <dB Mag> при
измерении модуJuI КП ипи формат отображения KPhase> при измерении фазы КII.
Последовательностъ измерен}ш эталонньD( мер КП описывается ниже.

7.10.6 Подк-гпо.шть к порту 1 и порry 2 (свободньй конец кабеля СВЧ) эталонную меру
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КП. Вьшолнить автомасrrrтаб измеритеJъньD( трасс.

7.|0,7 Определить с помопрю маркеров значенI.IJ{ модуляАц и фазы КII сд; в д,Iапазоне

рабо.шх частот в TotIKax поверки эталонной меры.

7.10.8 Отсоеданить этztпонную меру КП, повернуIъ ее на )гол, приб;изительно равньй
120 гралусов, и по.щJIю.Iить снова. Опредеrпать с помошъю маркеров значения модуляАzi и фазы
KTI rр2i в диzlпilзоне рабо.птх частот в TOTIKEж поверки эта-понной меры.

7.10.9 Отсоединить этtIпонную меру КП, поверн}ть ее на угол, прибrизительно равньй
120 гралусов, и подкJIючить снова. Определить с помоrцью маркеров значения модуля.4з; и фазы
КfI cpjl B диапазоне рабо.мх частот в TotIKax поверки эталонной меры.

7.10.10 фlя каждой из частот поверки определить средние значениJI измеренньж модуJuI

и фазы КП по формулам:
лu,,:(лl+л2+лз)l3; рuзм=(и+рz+рз)lЗ (5)

7.10.1| Для каждой из частот поверки определитъ абсоrпотные погрешности измерениЙ

модуля и фазы КП по формулам:
ДД=Аurr-Аr-i Др:Рurr-Рrл (6)

7,|0.12 При определении абсолпотньж погрешностей измерений модуля и фазы КП
выполнить измерениr{ следуюшц{х этztлонньD( мер КП из состава ГЭТ 75:

измерительного перехода (вилка-розетка;

аттенюатора с номинаJIьным значением ослабления 20 дБ;
аттенюатора (сборки аттенюаторов) с номинаJIьньIм значением ослабления 50 дБ.

7.10.13 Результаты проверки crlиTaTb положительными, если:

Абсолютная погрешности измерений модуля КП, дБ, не более: +0,2

ДбсолютнаrI погрешности измерений фазы коэффициента передачи, градус, не более: 2

8 Оформлениерезультатовповерки

8.1 При положительньD( результатах поверки оформляют свидетельство о поверке

установленного образца. В свидетельство о поверке заносят серийные номера набора
калибровочных мер ZV -Z270 и кабеля СВЧ ZY-ZI9T, с которыми выполнялась поверка
Ацв.

8,2 При отрицательньD( результатах поверки оформляют извещение о

непригодности установленного образца.
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